

英国脱欧影响英镑国际货币地位

日本景气动向指数“恶化”

徐惠喜



长期以来,英国政府一直受益于英镑的强势货币地位。英国脱欧带来的不确定性正在动摇国际社会对英镑的信心,并影响其作为主要国际储备货币的地位

英镑是国际主要储备货币之一,在全球外汇储备中的地位仅次于美元、欧元和日元。到目前为止,英国脱欧一波三折,正在动摇国际社会对英镑的信心,并影响其作为主要国际储备货币的地位。

英国行业期刊《中央银行业杂志》最近对多国央行高管的一项调查显示,有四分之三的银行经理表示将减少对英镑的持有头寸。参与这项调查的80位央行高管所在行共持有7万亿欧元资产。央行高管如此看淡英镑,势必削弱英镑在国际货币市场上的地位,并将显著增加英国政府在国际市场的借贷成本。

自上世纪中叶以来,英镑一直是国际主要储备货币之一。国际货币基金组织的统计数据表明,目前英镑资产在全球官方储备中所占比例为4.5%。

长期以来,英国政府一直受益于英镑的强势货币地位。英国庞大的经常账户赤

字在全球排名居前,每年依赖上万亿英镑资本流入才能实现收支平衡,弥补这一缺口。英国央行行长卡尼将巨额资本流入形象地称为“陌生人的好意”。自2000年以来,各国央行每年平均积累相当于300亿美元的额外英镑储备,这填补了英国至少四分之一的资本赤字。

但是,英国脱欧带来的不确定性正在悄悄地改变这一切。业内人士分析认为,脱欧触发的动荡是银行储备经理们不乐意看到的。《中央银行业杂志》发行人尼克·卡佛尔分析称,“银行储备经理认为,脱欧对市场交易和后台管理都具有破坏性”。

事实上,脱欧正在改变英国经济的

命运。英国国家统计局公布的最新数据显示,英国经济去年的增长率仅为1.4%,是2012年以来最糟糕的表现。路透分析师指出,英国经济增长放缓,汽车、钢铁等制造业表现明显疲软,建筑业也表现不佳。国际会计师事务所普华永道认为,2019年英国经济增长率预计为1.6%,将从全球第五大经济体滑落到第七大经济体。对于本国的经济前景,英国商会的预测更加悲观,认为今年英国的经济增速预计将放缓至1.3%,商业投资增长率将仅为0.1%,远远低于早前1.2%的预期。汇丰银行发表报告称,脱欧使英国经济总量降低1.5%。

脱欧对英国经济的冲击,动摇了国际评级机构的信心。标准普尔已经取消了英

国“AAA”主权信用评级。惠誉将英国的评级从“AA+”下调至“AA”后,连续4年一直保持“负面展望”。更为糟糕的是,惠誉不久前表示,英国的信用评级将“再次下调”。

经济疲软,英镑自然难以坚挺。汇丰银行、瑞银等多家金融机构均发布报告,认为英国脱欧将导致英镑贬值。全球最大资产管理公司贝莱德甚至表示,英国脱离欧盟可能会出现一次“英镑危机”。在脱欧进程中,英国商品服务贸易停摆,境外直接投资放缓,这对英镑来说都是利空。实际上,自2016年英国脱欧公投以来,英镑对美元汇率已从1.45下滑至1.30下方。市场最担忧的是,英镑大幅下跌可能在某种程度上破坏国际投资者对英国企业及其资产的信心。

如今,随着央行高管们对英镑的信心出现动摇,各国对英镑的持有比重即便略微下滑,都可能对英国财政状况造成相当大的影响。若英国财政状况出现恶化,将进一步影响英国经济整体表现,加剧英镑下行压力,最终损害英镑的全球储备货币地位。

日本景气动向指数速报值,显示景气现状的指数仅为99.6,环比下降0.9%,日本内阁府对日本经济基本情况的判断从“局部下行”下调为“恶化”。

这是自2013年1月份以来首次作出的严峻判断。景气动向指数是判断宏观经济形势的重要依据。自2008年开始实施该统计方式以来,该指数曾经在2008年6月份至2009年4月份、2012年10月份至2013年1月份两次出现“恶化”,事后也均被认定为经济衰退。

该指数统计内容包括生产、库存、投资、就业、消费、企业经营、金融、物价服务等主要经济领域。在统计指数低于上月、近期走势达到一定明确标准后,系统自动计算出结果,其判断种类分为“改善、停滞、局部变化、恶化、停止恶化”5档。在此次统计中,矿业生产等5项经济指标出现下滑,这个判断是5档经济形势下倒数第2档。据分析,主要原因是美国发起的贸易争端影响国际贸易发展,日本企业生产、出口均受到影响。一些日本经济专家开始担心本轮经济增长到此终结。

此间分析指出,这一景气判断将影响本月下旬发布的月度经济财务报告。日本今年7月份将举行参议院选举,10月份计划增加消费税。景气形势对选举走向和政策决定将产生重大影响。

中国援柬体育场主体结构封顶

本报金边电 记者张保报道:中国援助柬埔寨体育场项目主体结构封顶暨“铁军杯”劳动竞赛启动仪式日前在柬埔寨首都金边举行。据介绍,柬埔寨体育场项目位于金边,占地面积约16.22公顷,总建筑面积8.24万平方米,总工期40个月。建成后将是一座拥有6万个座位的超级体育场,也是一个集体育比赛、集会演出、商务办公、餐饮住宿、展览会议和购物为一体的综合性多功能场所,并将作为2023年东南亚运动会主会场。

柬埔寨旅游大臣唐坤表示,柬埔寨国家体育场经过20个月的建设,工程建设已过半,看台建设完成70%。中国政府援助的柬埔寨国家体育场有助于促进柬埔寨体育运动及文化事业发展。

中国驻柬使馆经济商务参赞李岸表示,作为“一带一路”建设的重点工程,柬埔寨体育场建设受到了各方高度关注,体育场整体造型恰似一艘帆船,象征着两国在和平稳定发展环境中并肩前行的信心,见证了中柬友谊深厚绵长。援助柬埔寨国家体育场是中国政府迄今对外援助中规模最大、等级最高的体育场。建成后将成为柬埔寨的国家名片,有望促进柬埔寨文化、体育、教育和社会事业发展。

据承建单位中国建筑集团援柬体育场技术组组长王群清介绍,主体工程完成后,后续还面临多个建设节点,中国建筑集团将保质保量完成建设任务。

越南提出数字化转型愿景

本报河内电 记者赵青报道:根据越南目前正在征求意见的国家数字化转型提案,到2025年,越南将努力成为东盟数字化最领先的国家之一,其中数字产业产值将至少达到GDP的25%。

该提案提出了至2030年面向数字化越南实现转型的愿景,希望通过运用数字技术,实现国家经济社会的稳定、繁荣和可持续发展。提案草案还规划了越南数字化转型的路线图,将整个进程分为3个阶段,第一阶段为2019年至2020年,经济社会一些领域实现数字化;第二阶段为2021年至2025年,在国内和世界上将数字化变成竞争优势;第三阶段为2026年至2030年,越南争取全面实现经济社会数字化。



新西兰国家博物馆自然馆重新开放

自2018年4月份关闭后,耗资约800万美元,历经一年的全新设计组合,新西兰国家博物馆自然馆日前重新开放。新馆展品约1200多件,除实物展品外,还运用了大量声光电、虚拟和互动技术。图为几名男孩在馆内体验3D游戏。

新华社记者 郭磊摄

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司与新岸控股2号香港有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司与新岸控股2号香港有限公司签订的《债权转让合同》,中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给新岸控股2号香港有限公司,现以公告方式通知债务人和担保人。请借款人和相应担保人或借款人、担保人的继承人向新岸控股2号香港有限公司履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照、破产或者丧失民事主体资格等情形,请相关债权人、清算主体代

为履行义务或者承担清算责任)。受让方联系人及联系方式:谢先生(13926008199)、张先生(13703317789)、曾先生(15521213132)、020-87085764 特此公告。 转让方:中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司 受让方:新岸控股2号香港有限公司

2019年5月15日

Table with columns: 序号, 借款人名称, 原贷款行, 借款合同号, 担保人名称, 担保合同号. Contains multiple entries for various companies and loans.

Table with columns: 序号, 借款人名称, 原贷款行, 借款合同号, 担保人名称, 担保合同号. Contains multiple entries for various companies and loans, including entries for 唐山集川药业, 迁西县远洋食品, etc.

(下转第十六版)